

为绿色发展积蓄新动能

——黄龙县扎实推进重点项目建设

通讯员 高亚蓉 记者 杜音樵

重点项目是经济发展的“火车头”，是推动县域经济高质量发展的重要支撑。

今年以来，黄龙县全面落实市委“七个早”和“六项要求”，以“三个年”活动为工作抓手，成立领导小组和工作专班压茬推进重点项目建设，全力做大总量、优化存量、提升质量，不断完善政策、配齐要素、优化服务、健全机制，厚植稳经济促增长和高质量发展的动能势能。

据了解，黄龙县2023年安排市县重点项目60个，总投资74.52亿元，年度投资44.23亿元。其中市级重点项目12个，总投资62.27亿元，年度投资21.22亿元。截至5月底，黄龙县60个市县重点项目开复工49个，开复工率81.67%，完成投资20.66亿元，投资完成率46.71%。

一竿一池，打响垂钓大品牌

近年来，随着钓鱼运动事业的蓬勃发展，钓鱼已经由传统娱乐活动逐渐发展为现代运动竞技产业，黄龙县依托当地蓝天、山绿、水清的生态资源优势，充分发挥“五级联动”机制作用，将这项“水上高尔夫”运动作为重点项目搬进黄龙，在石堡镇大力发展休闲垂钓产业，推动“垂钓基地”项目落地实施。据了解，这个国际一流、西北地区唯一的高标准千人垂钓基地共计投入5300万元，总占地面积82亩，可容纳1200-1500人同时进行垂钓。

石堡镇副镇长漆永辉说：“目前休闲垂钓小镇共举办了大中型赛事30余场，赛事营业收入达750余万元，

休闲垂钓已成为当地群众增收致富的又一新兴产业。”

漆永辉介绍，截至目前，黄龙县今年共举办大小型赛事及休闲赛事12场次，吸引了来自全国各地的钓手6000余人、游客5万余人，“垂钓基地”项目有效带动了当地旅游业发展，在赛事期间，县城酒店爆满、饭店排队、景区一票难求，代销了全镇7个村蜂蜜、核桃等农产品达数万斤。

“风光”无限，转动发展新机遇

坐落于6万亩的草场之上的界头庙“风车小镇”，是在已建成的T5和T16号风机下方打造的新观景台，让人们近距离接触到风机的同时又欣赏到界头庙草场的绝佳风光，将风电项目同旅游业发展深度融合，让“工业场所”摇身变“观景圣地”，进而带动全县旅游业发展。

据界头庙镇副镇长马甲介绍，界头庙的50MW风力发电一期工程于2015年9月25日并网发电，标志着黄龙县首家风力发电站建成，年发电量为1.05亿kW/h，年产值达6300万元。

而风电项目的蓬勃发展背后离不开黄龙县大力推进的新能源项目建设。近年来，黄龙县依托当地丰富的风力资源和光照资源，紧抓国家鼓励发展新能源产业和低碳经济的政策机遇，积极引进国电投、中能建、大唐新能源、西安隆基等众多知名企业投资，为全县打造省级“新能源项目建设基地”和“绿色能源示范县”奠定了坚实基础。

据了解，截至2022年年底，黄龙

县建成并网新能源项目14个，总装机容量561.6MW，其中包括7个光伏项目，装机容量261.6MW，7个风电项目，装机容量300MW。

新能源项目的发展，在弥补黄龙县工业短板的同时，也打破了全县经济发展的瓶颈，具有重大的经济效益、生态效益和社会效益。

渔业养殖，点亮致富新希望

“这是我们引进的兰寿，你看它身短，而且没有背鳍，背部圆滑的曲线是它的观赏重点，按照颜色特点主要分为红兰寿、红白兰寿、白兰寿、丹顶兰寿和兔眼兰寿……”在石堡镇生态休闲渔业暨微循环工厂化养殖厂，巨大的养殖桶里，各色观赏鱼自在遨游，养殖户李忠毅正热情地向来黄游客介绍观赏鱼。

李忠毅所工作的这个养殖厂是黄龙县近年来大力实施又一重点项目——“生态休闲渔业暨微循环工厂化养殖”项目。石堡镇副镇长漆永辉介绍，在这6000平方米工厂化养殖车间里，配备了生化池、微滤机、沉淀器等6个循环水系统和58个直径6至8米的养殖桶，种苗孵化、育苗培育、规模养殖实现了全链条生产、全季节养殖。

据了解，2022年12月，黄龙县休闲渔业暨微循环工厂化养殖项目

生态养殖示范区，其中，“生态休闲渔业暨微循环工厂化养殖”项目就是核心支撑之一。项目总投资7700万元，占地269亩，主要包括260亩大池塘水面养殖区和6000平方米工厂化养殖区。目前，已成功引进兰寿、短尾狮、孔雀翎等10余个观赏鱼品种，同时还在进行新品种杂交研发繁育。“生态休闲渔业暨微循环工厂化养殖”项目的建设，填补了黄土高原渔业养殖规模化发展的空白。

据了解，目前的渔业养殖项目采用“市场+人才双轮驱动”模式。由村级层面成立渔乐水产养殖加工有限责任公司与广东省新旺田农业科技合作运营，村办公司负责管理、服务、监督，运营方负责日常养殖、技术推广、托底销售等。目前已解决当地群众就业岗位15个、开发渔业有关岗位61个，带动发展庭院养殖5户。

谈到下一步计划时，漆永辉表示，石堡镇将引进澳洲银鲈、虹鳟、金鲮等中高端冷水鱼类5个品种进行试养殖筛选，进一步释放项目的综合效益，延伸产业链条，向着“亩均论英雄，百亩渔业亿元效”目标奋进，让更多的群众镶嵌在产业链上，扭转当前“民务农、业种粮、产靠天”的发展现状，逐步实现“一池育一业、领一村、养一川、带一城”的经济社会效益双丰收。

聚焦“三个年”延安在行动

黄陵发电公司2×660MW电厂项目实现“双机双投”

年发电量约72亿度，年产值约22亿元



聚焦重点项目建设

本报讯（通讯员 杨超 记者 姜顺）6月27日0时，黄陵发电公司2×660MW电厂项目2号机组168小时满负荷试运一次成功，标志着该机组正式进入商业运行（1号机组于5月26日正式投产发电）。至此，2×660MW

电厂项目全面实现了“双机双投”。“双机双投”后，年发电量约72亿度，年产值约22亿元。

据悉，2×660MW电厂项目于2021年3月正式开工建设，是陕北至湖北特高压输电线路重要电源支撑点，是陕煤集团首次自建的大容量、高参数、高效率的超超临界燃煤机组，也是黄陵矿业公司“做大做强电力产业”发展战略的重要举措。该项目总投资49.227亿元，年耗煤量245万吨，采用了间接空冷两机一塔、等离子点火、全负荷

SCR脱硝、湿法深度脱硫、100%大旁路等一系列先进技术，保证了供电煤耗、厂用电率、烟气污染物排放指标等参数达到国内同类型机组领先水平，具有绿色环保、超净排放、节能高效、技术先进等特点。

2号机组在168小时满负荷试运期间，累计发电量1.05亿度，平均负荷627.7MW。目前，锅炉、汽轮机、发电机等主要设备及其附属设备运行安全稳定，机组各项涉网指标符合电网调度要求，电气保护投入率、热控保护投

入率、自动化投入率、仪表投入率均达到100%，脱硫、脱硝、除尘装置投入率达到100%，二氧化硫、氮氧化物排放浓度均达到国家超低排放标准，机组各项生产运行指标均达到国内同类机组的先进水平。

从机组开工建设到完成168小时满负荷试运，2号机组用时26个月，2号机组用时27个月，厂用带电、化学制水、锅炉水压试验、锅炉点火、汽轮机冲转、机组首次并网等里程碑节点全部实现一次成功。

让红色家风故事一代一代传下去

（上接第一版）

打动刘馨远和参观者的何止周恩来总理的故事。毛泽东主席拒绝为亲友谋私利，让刚刚回国的儿子毛岸英下乡生活、劳动、学习；1937年，抗日斗争全面爆发，朱德总书记心忧家中八十岁的生母、养母缺少衣食，虽然在山西抗日前线生死一线，仍然给好友戴与龄写信，请求捐助奉养……

“我们拿到的讲解词10万多字，102位78组革命者的故事，可不只是78个故事。”刘馨远说，“仅仅关于周恩来总理的故事，你就会发现馆里3名讲解员讲的内容都不同。我选取了他们生病住院期间，虽隔一天见一次仍要写信诉衷肠、相约熬夜看雪等3个小故事，让大家了解到革命伴侣间的真挚感情。”

有一次，刘馨远为一所中学的研学团队讲解时，不少学生欢呼的声音让她备受感动。她认为，不论时代如何变迁，革命领袖的人格魅力和革命风范总是能带给所有人力量，要不断学习和整理红色故事，让更多人获得感，从中汲取力量。

“挖掘故事过程中，我们最深刻的感触是，这些感人故事其实在老一辈革命家身上具有普遍性。”谢文博说，比如现在看到、讲到很多的，不坐公家的小汽车、不用公用的电话，不搞特殊、公私分明等教子持家理念，不是一个人的想法，而是老一辈革命家共同的想法，这就是纯粹党性的体现。

成就千万个家庭

“革命领袖因革命理想聚少离多，

却仍然坚守爱情、奉养双亲、尽心抚育子女，读他们的故事我们真切切看到，伟人也是平凡的人，他们有血有肉，就活在我们身边。”市民王华说。

“一心装满国，一手撑起家。家是最小国，国是千万家……”婉转动人的歌曲《国家》唱出了中国人的家国情怀——有国才有家，千家万户就是国。

优良家教家风根植于中华优秀传统文化，是一代代人对家教家风扬弃、传承、积淀的结果，是优秀家文化的结晶。而千家万户的家风里蕴藏着特色鲜明的国风，好国风呼唤好家风，这就要求小家注重家庭家教家风建设，促进小家的和睦、亲人相爱、老有所养、后代茁壮成长。

传承延安红色家风，是责任，更是使命。“家风承载着小到家庭、大到社

会，国家的过去、现在和未来，延安红色家风有着丰富、深刻、令人感动、值得记忆和传承的故事，所以，我们更希望延安红色家风的故事能一代一代传承下去。”陕旅集团延安公司总经理王国强说。

延安红色家风馆内，从序厅到“非凡大厅”，丰富的展览内容不断延伸和拓展着我们的视野。馆外，关于延安红色家风的传承发扬仍然在路上：策划红色家书展、设计红色家风文创产品、在书吧书吧等区域展示延安红色家风内容……“我们将不断丰富展项内容，更加重视习近平总书记关于注重家庭家教家风建设重要论述在当代的落地问题，充分发掘和理顺延安红色家风和中华优秀传统文化的关系。”谢文博说。

小镇上的“大医院”

者的认可。

多重保障，增强群众健康获得感

为了进一步发挥“家门口的医院”作用，云岩中心卫生院不断探索便民医疗服务内容。

“开展‘优质服务基层行’活动以来，我们推行便民医疗服务实现三个全覆盖，即通过家庭医生签约服务全覆盖，打通了服务群众‘最后一公里’；健康扶贫义诊全覆盖，全面掌握了辖区百姓健康信息；健康教育宣传全覆盖，老百姓健康素养水平大幅提升。”副院长贺京说。

2021年10月13日下午3时，云岩中心卫生院120接到急救电话，称云岩前街发生一起肇事，卫生院立即派出救护车。到达现场后，救护组医生石延龙、护士宋倩当即给躺在地上的伤者杨良良予吸氧、心肺复苏、静脉输

液等对症处理，患者症状明显改善，于当天下午4点将患者安全送达宜川县人民医院救治。

走进云岩中心卫生院中医馆，针灸室、理疗室、中医治疗等诊疗室里，群众在享受着不同的中医特色治疗。

宜川县药材公司职工李某患过敏性鼻炎7年，每年春、夏季节复发，2019年3月到该卫生院求诊，被卫生院院长宋榜林收治后，给予针刺翼颌神经节治疗，经过3次，诸症尽除，随访3年无复发。

与此同时，不少百姓群众也在寻找中医药治疗。在理疗室，中医科大夫白俊霞正给患者拔火罐、按摩治疗。“健康是福。”这是老百姓常爱念叨的一句话，道出了人们对健康的一种期待。

2022年11月，云岩中心卫生院老年健康服务中心建成，占地177.15m²，

延安能源产业服务小镇项目开工仪式举行

本报讯（记者 方大燕 张鑫）6月28日，延安能源产业服务小镇项目开工仪式举行。陕西延长石油（集团）有限责任公司党委副书记詹俊，陕西交控集团有限公司党委委员、副总经理郭利平出席仪式，副市长魏延安出席仪式并宣布开工。

延安能源产业服务小镇项目位于我市新区延州大道以东，本次建设共为11个地块，建设用地面积719亩，规划总建筑面积约155万平方米，项目总投资约110亿元。项

目包含商品住宅、配套社区服务中心、配套商业、幼儿园等业态单体。

据了解，目前延安能源产业服务小镇项目的方案设计正在开展，该项目的建设将进一步加快新区人口导入，优化新区城市人口结构，整合优化能源产业服务功能，吸引更多的投资者来新区投资兴业，为延安区域油煤气产业转型发展提供重要支撑，为延安经济高质量发展注入新活力、增添新动力。

健康延安建设暨国家卫生城镇省级暗访问题整改推进视频会议召开

本报讯（记者 任琦）6月28日，市政府召开健康延安建设暨国家卫生城镇省级暗访问题整改推进视频会议。会议传达了省委常委、市委书记蒿慧杰关于爱国卫生工作的批示精神，通报了国卫复审省级暗访及健康延安建设督导情况，安排部署了下一阶段重点工作。副市长严晓慧出席会议并讲话。

严晓慧指出，创建国家卫生城镇、推进健康延安建设事关群众切身利益，各级各部门要进一步增强责任感和紧迫感，认清形势，正视问题，对标提升，全面促进爱国卫生工作深入开展，扎实做好国卫复审答卷。要坚持问题导向，对照评价指标体系，全面自查自纠，深

入开展专项整治行动，确保所有问题高标准整改到位。要加快补齐短板，完善生活垃圾收集、转运、处置体系，加强城乡污水设施建设，大力推进环境卫生整治，规范开展病媒生物防治，积极引导全民参与，不断提高群众认可度和满意度。要突出重点，示范引领，持续提升健康示范建设水平，精准实施重点人群健康干预，全面构建健康教育促进体系，推进健康延安建设取得更大成效。严晓慧强调，要责任下沉，重心下移，建立常态化管理机制，加大督导检查、跟踪问效力度，常抓不懈、久久为功，不断巩固提升国家卫生城镇创建成果，努力满足人民群众健康新期待。

延安军分区联合第九九八医院赴定点帮扶村开展党的二十大精神宣讲和义诊服务活动

本报讯（记者 姜顺 杨帆）6月28日，延安军分区联合联动保障部队第九九八医院赴定点帮扶村安塞区招安镇龙头村开展党的二十大精神宣讲和义诊服务活动。延安军分区政委赵西月参加活动并讲话。

赵西月从党的二十大的主题和主要成果、过去5年的工作和新时代10年的伟大变革、坚持党的全面领导等方面对党的二十大精神的内涵进行了深入阐释。同时，他强调，军分区要持续加大乡村振兴军地联合工作投入力度，突出军队帮扶特色，立足村上实际，扎实开展

好地方资源，科学制定帮扶规划，深化军地联动协作，形成军地合力，加快推进帮扶进程，着力提升工作质效，为乡村振兴贡献军队力量。

活动期间，第九九八医院多名专家仔细为前来就诊的患者做身体检查，详细询问村民病史、了解病情，对需要用药的患者开具处方，免费发放药品，对村民们的日常保健和常见病、多发病的预防进行了指导。

活动中，军分区向村委会捐赠了党的二十大精神相关书籍，还看望了2名退伍老兵并送去慰问品。

打造具有行业特征延安特色的税务治理新模式

“枫桥经验与税收治理现代化协同创新基地”揭牌仪式举行

本报讯（记者 李欢）6月28日，“枫桥经验与税收治理现代化协同创新基地”揭牌仪式在延安市税务局举行，这将推动全市税务工作人员进一步学好、用好新时代“枫桥经验”，推进税收治理体系、治理能力现代化，推动“枫桥式”税务局创建活动不断深入开展。

今年4月，我市税务系统全面启动“枫桥式”税务局创建活动。自活动开展以来，我市建立健全事前争议受理响应、事中争议矛盾调解、事后争议总结分析、全程督导检查考核“四项机制”，全力打造“张思德咨询调解”服务品牌，共创建17个“张思德咨询调解中心”，成立71个“张思德咨询调解室”，设置108个“张思德咨询调解岗”，支持

各县级税务局立足实际，集中优势打造“一县一品”，形成市域“共性”与县域“个性”的有效联通，初步建成具有延安特色的“枫桥式”税务服务体系。截至目前，已累计处理涉税费咨询、争议问题2125个。

同时，我市“枫桥式”税务局创建活动聚焦民生、紧贴实际、成效明显，不仅将涉税争议及风险依法依规及时化解在基层、化解在萌芽状态，也实现了“枫桥式”税务局与传承红色基因、坚定红色信念、赓续红色血脉“三融合”，运用法治思维和法治方式，推进涉税争议依法、综合、源头治理，做到执法水平、服务能力、纳税人满意度“三提升”，确保治理更精准、服务更高效、征纳更和谐。

远宏认真细致地为他做了检查，结合他的既往病史，为其制定了新冠感染恢复期的修养建议，并告知他有任何身体不适需要随时前来咨询。

这件事情让杨开宇老人的儿女们非常惊讶，没想到一个“微小”的医疗卫生机构，竟然有这么专业而精准的医疗卫生服务项目，连最新的新冠病毒感染“后遗症”都能诊治。

“老有所养、老有所医、老有所乐是社会文明发展的应有之义，卫生院用心用情擦亮‘幸福老龄’底色，全方位呵护老年人身心健康。截至目前，辖区内共有357位老年人接受‘一对一健康服务’。”院长宋榜林说，“接下来，我们将进一步巩固‘优质服务基层行’成果，不断推动医疗质量持续改进、服务能力逐步提升，为全镇老百姓提供更优质的医疗卫生服务。”

延安融媒印务有限公司

您身边的视觉设计与印务专家
致力做好城市综合服务商
商务专线：
0911-8080001
8216292

延安融媒传媒有限公司

延安融媒传媒有限公司依托延安电视、广播、报纸、“我是延安”客户端等媒介资源，根据企业诉求提供一站式宣传定制服务。
融媒传媒·您身边的媒体宣传专家
咨询电话：
0911-2820066
8226222

延安融媒演播有限公司

“精彩来自专业”，延安融媒演播有限公司是一家专业从事大型活动策划、录制、直播、电商、短视频运营的专业公司。
演绎非凡传播精彩
服务热线：
0911-2820069

延安融媒文创有限公司

精心做精品，精品赢市场！延安融媒文创有限公司是延安市融媒体中心中心授权对外宣传、承接形象宣传视频创作、具有文化创意性质的专业性公司。
有文创，梦飞翔！
服务热线：
0911-8216272

遗失声明

父亲贾鹏飞、母亲侯静不慎将女儿贾梓芯出生证明丢失，出生证明编号：U610206150，声明作废。

吕满银不慎将中华人民共和国道路运输证丢失，证号：陕交运营延字610602005829号，车辆号牌：陕J62302，声明作废。

吴起煜工贸有限公司不慎将公章丢失，防伪码：6106260035426，声明作废。

父亲刘景波、母亲钟学风不慎将女儿刘漫茵出生证明丢失，出生证编号：X610043102，声明作废。

父亲刘景波、母亲钟学风不慎将儿子刘岩辰出生证明丢失，出生证编号：编号U610206732，声明作废。

总值班 康龙
值班主任 赵雷
一版编辑 程浩楠
一版校对 石芳蔚

本报特聘法律顾问
陕西树众律师事务所
主任律师 崔树森